

Posudek vedoucího bakalářské práce

Autor, název, místo, rozsah práce, rok: Elena KRBCOVÁ, *Dějiny obce Horní Počaply od roku 1850 se zaměřením na společenský život*, KDDDD, Praha 2024, 62 stran, z toho 52 stran textových

Vedoucí práce: Mgr. Dušan Foltýn

Hodnotící kritéria

	splňuje	splňuje z větší části	splňuje z menší části	nesplňuje
Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	X			
Metody využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.	X			
Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu .	X			
Struktura práce je vyvážená a logická.	X			
Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu .	X			
Práce je prosta gramatických a stylistických chyb .		X		
Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití správné terminologie .		X		
Autor správně cituje .	X			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	X			
Autor pravidelně konzultoval s vedoucí práce		X		

Celkové hodnocení (slovně)

Elena Krbcová si za téma bakalářské práce zvolila novější dějiny obce na Mělnicku, v níž její rodina řadu let žije. Zaměřila se přitom zvláště na společenský a spolkový život Horních Počapel. Jako základní informační zdroj využila autorka obecní, spolkové a farní kroniky. Dále použila dobový tisk a odbornou literaturu, která se však dějinami obce v tomto období zabývá jen v omezené míře. Důležité doplňující informace získala Elena Krbcová rovněž metodou orální historie. Práci uzavírá obrazová příloha obsahující zejména dobové mapy a dobové a autorské fotografie (provázáno s textem).

Jen letmo nastíněny jsou starší dějiny Horních Počapel, což je vzhledem ke zvolenému tématu zcela pochopitelné. Bakalářské práci by ale prospělo poněkud větší začlenění lokálních událostí do širšího dobového politického, kulturního a sociálního kontextu. Slabinou práce je místy neobratná stylistika. Text obsahuje občasné drobné gramatické prohřešky (čárky, velká/malá písmena). Celkově se jedná o užitečný příspěvek k dějinám obce, ve zkoumaném úseku výrazně rozšiřující informace z dosud jediné relevantní krátké monografie (Jiří Rác, Horní Počaply a Křivenice. Pohledy do dějin od pravěku až k současnosti, OÚ Horní Počaply 2000, 58 str.).

Otázka: Jednou z institucí působících v obci byl klášter blahoslavené Anežky Přemyslovny (kongregace FDC). Existují zdroje, které jste nevyužila a které by mohly detailněji osvětlit jeho dějiny?

Předloženou bakalářskou práci Eleny Krbcové doporučuji k obhajobě.